

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMUFelelős szerkesztő:  
HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

## Tisztujítás a városnál

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város törvényhatósági bizottsága dr. Tarnay Gyula főispán elnöke alatt, ma délután 3 órakor tartotta tisztujító közgyűlését.

Dr. Tarnay Gyula főispán megnyitotta a közgyűlést és felkérte a tagokat, hogy legelőször a polgármesteri szék betöltésének kérdését oldják meg.

A polgármesteri állásra — mondotta a főispán — egyetlen pályázó, dr. Nagy Ferencz.

A közgyűlés a bejelentést általános éljenzéssel vette tudomásul.

Dr. Tarnay Gyula főispán dr. Nagy Ferenczet egyhangúlag — újabb hat esztendőre megválasztott polgármesternek jelentette ki és felszólította, hogy helyet foglalja el és tegye le a hivatalos esküt. Dr. Nagy Ferencz letette az esküt, melynek szövegét dr. Küröz Jakab tb. ügyész olvasta fel.

### A főispán üdvözlő beszéde.

Az újból megválasztott polgármestert a főispán a következő szavakkal üdvözölte:

Fogadja a polgármester ur megválasztásához jókívánataimat, fogadja egyszersmind ez alkalomból Miskolc város közönségének üdvözlését is, melyet ez alkalommal tolmácsolok.

A törvény nem ismer kivételt. Tisztujító közgyűlést kellett tartanunk, bár nehéz az idők járása felettünk, zavarosak a viszonyok és szívesen vártuk volna a békésebb, nyugodtabb körülmények visszatértét. Ön azonban, polgármester ur, éppen ezen nehéz viszonyok és körülmények között szerezte meg az érdemeket arra, hogy polgármesteri működése megfelelő elismertetésben részesíthessék.

Az egyhangú, tüntető megválasztás a polgári elismerésnek a megnyilatkozása. Foglalja el állását újra öntudatos önérzettel s polgártársai bizalmának ezen megnyilatkozása ne csak jutalmazza önt a multakért, hanem továbbra is buzdítsa, bátorítsa és

lelkessítse kötelességeinek teljesítésében, hogy a város érdekeit mindig és egyedül szem előtt tartsa, a közérdeket hiven, részrehajlatlanul, a magánügyek és érdekek jogosulatlan előretörésvésének visszaszorításával szolgálhassa. Munkálkodjék azon továbbra is hiven és lelkesedéssel, hogy Miskolc városa azon szép pozíciót, melyet az ország városai között elfoglal, a maga számára a jövőben is biztosítsa.

Legyen önnek ezen szép, de nehéz feladat teljesítésére munkádkodva, nem lankadó kedve és tartós egészsége.

Az Isten sokáig éltesse!

### A polgármester válasza.

A főispán beszédét hosszantartó éljenzéssel fogadták. Ezután dr. Nagy Ferencz polgármester a következő beszéddel köszönte meg a főispán üdvözlő szavait és a közgyűlés bizalmát:

Méltóságos Főispán ur! Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Hálatalt szívvel köszönöm meg azokat a szívből jövő szavakat, a melyeket Méltóságod hozzám intézett és hálatalt szívvel köszönöm azt a bizalmat, amelylyel engem a Tekintetes Törvényhatósági Bizottság megtisztelni kegyes volt.

A mikor elfoglaltam hivatalomat, azt ígértem, hogy a hivatalommal járó kötelességeimet lekiismeretesen fogom teljesíteni és mindent el fogok követni, hogy a hálát, amelylyel polgártársaim megtiszteltek, munkámmal rójjam le.

Akkor, hogy képletesen beszéljek, köztem és a város között egy szerződés kötött. Én elkövettem mindent, hogy a magamra vállalt kötelességeknek, mint becsületes és igaz tisztviselő tegyek eleget és amikor mandátumom lejár, emelt fővel számolhassak el működésemről.

Ma, amikor egy borzalmas háboru vérzivatarában állunk, a mi funkcióink teljesen eltörpül ennek a viharnek forgatagában és minden egyébvel csak annyiból fog-

lalkozunk, amennyiben az elkerülhetetlenül szükséges.

Annak idején egy program alapján esküdtem. A programom gazdag volt. De mindjárt a polgármesteri szék elfoglalása után következett a hatalmas pénzügyválság, amely renegetienné tette, hogy egy végleges törlesztéses kölcsönt felvegyünk. Azután jött az árvíz. Ezek a hatalmas események magyarázzák, ha a nagy program nyújtása után, annak csak a csekély töredékét hajtottam végre.

Városunk területi kiegészítésében semmit se cselekedhettem.

A parcellázási tervet azonban, az ország minden részében mintául szolgált.

Az utcák rendezése kérdésében csak a Tárkányi, Dayka Gábor es egyik másik kisebb utca rendezését készíthettük elő.

A Színvának egy kis részét az Erzsébetteri zugnál már rendeztük. A Pecének a külső rendezését csak a háborus események késleltetik.

Egészségügyi intézményeinknél, az új járványkórház létesítésére a 10,000 korona összeg már félre is tétetett.

A Dani-völgyben, a barlanglakásokban, alig egy-két helyütt akadnak már lakók.

A városi élelmiszerek árusítását, ami egykor a jövő zenéjének tetszett, már régebben megkezdtük.

A tejcsarnok felállításának kérdésében egy budapesti vállalkozóval már szerződésünk is volt. A kenyérgyárat felállítottuk.

Iskolaügyekben a második polgári felállítását sikerült kieszközölnünk és a vas- és fémipari szakiskola kérdését tisztáznunk.

Félbenmaradt a népfürdő és a zálogház létesítésének kérdése. Egész tisztikarommal mindent elkövetünk, hogy elmondhassuk, hű sáfár módjára sáfárkodtunk.

Ha valaki néha erősebb visszautasításra talált a pénzkérdések tekintetében, ezt azzal tudom menteni, hogy a város ránk bízott vagyonát jobban kell védenünk, mint a magunkét! (Éljenzés.)

Ugy a tavalyi, mint az idei válságos esztendőket, deficit nélkül üsztuk meg. (Hosszantartó éljen.)

Méltóságos Főispán ur! Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Ezután a beszámoló fele után hálás köszönetemet kell kifejeznem a főispán urnak, amiért engem munkámban támogatott és a Tek. Törvényhatósági Bizottságnak, amelynek minden egyes tagja önzetlen munkája és támogatása révén adta meg ennek a testületnek azt a pálmát, hogy onnan minden részrehajlás és pártpolitikai harc száműzetett. (Éljenzés.)

Bizony Akos a polgármester tartalmas és általános helyesléssel fogadott beszámolója után emelkedett szólásra.

Engedje meg a t. Törvényhatósági Bizottság, hogy ebben az ünnepies pillanatban egy pár percre igénybe vegyem szives figyelmüket. Nem akarok bizalmi nyilatkozatot tenni dr. Nagy Ferenc polgármester ur iránt, mert erre szükség nincs. Nem akarom a polgármester ur érdemeit felsorolni, csak egy körülményt fogok szives figyelmükbe ajánlani.

Még 1867-ben történt, hogy az alkotmány visszaállítása után, Borsodvármegye akkori alispánja, Mocsáry Lajos, a megye tisztikarával együtt felkereste a főispánt, hogy bemutatkozzék előtte. Beszédében ezeket mondta: „Öregek vagyunk korra, de fiatalok tudás és tapasztalatokban.”

A mi polgármesterünk, Nagy Ferencz dr., fiatal korra, de öreg tudásra és tapasztalatokra. Kérem a tekintetes Törvényhatósági Bizottságot, hogy munkájában továbbra is támogassuk.

Általános szokás a politikai és közéleti téren kiemelkedő férfiakat a hajó kormányosához hasonlítani, aki sok charibdis között törhetlenül vezeti hajóját a kitűzött cél felé. A mi polgármesterünk is ilyen kormányos, a kitől elvárjuk, hogy ezt a hajót ne értéktelen kavicsrakománnyal, hanem a szorgalmas munka értékes gyümölcseivel kormányozza a biztos révbe. (Éljenzés.)

### Folytatják a tisztujítást.

Ezután megválasztották az új városi tisztikart, amely a következőképen alakult:

**Lichtmann** cipői úgy minőségileg, utólérhetlenek  
mint esinosság tekintetében

Kaphatók: LICHTMANN-cipőáruházban Miskolc, Széchenyi-u. 48. Szolid szabott árak.

Polgármester: Dr. Nagy Ferenc.

Főjegyző: dr. Halmay Béla.  
Gazdasági tanácsnok: dr. Hódobay Sándor.

Arvaszéki elnökhelyettes: dr. Gombár István.

Arvaszéki ülnök: Rázsó Imre.  
Adóhivatali ellenőr: Nagy Elek.  
Adópénztárnok: Záhorszky Gyula.

Rendőrkapitány: Halmay Gyula.

Tanácsnok: Krizsanovszky József.

Főpénztári ellenőr: Pásztor Zoltán.

I. oszt. aljegyző: Papp István.  
Rendőrkapitány: Kalas Imre.

II. osztályu aljegyző: Csontó Dezső.

Tanácsnok: Nikell József.

II. oszt. aljegyző: dr. Hegedüs Béla.

II. oszt. aljegyzői, illetve fogalmazói állásra: Bodrogi István.

III. oszt. aljegyző: dr. Plank Miklós.

Rendőrkapitány: dr. Kopácsy Béla.

Rendőrfogalmazók: Zsákay József, dr. Kozslik István, Sándor János, Petrovay Ákos.

Aljegyzői, illetve közleg. fogalmazó: dr. Gombos Ferencz.

Közyám: Than József.

Jóformán valamennyi állásra pályázott dr. Batta Béla ügyvéd, de az első helyen kandidáltakkal szemben eredménytelenül.

Minden egyes újonnan megválasztott tisztviselő nevét éjjezzéssel fogadta a közgyűlés. A hadbavonultak újráválasztásakor, — különösen dr. Halmay Béla főjegyző nevének említésénél — valószínűs tapsorkánba tört ki a bizottsági tagok lelkesedése.

A törvény 30 nap határidőt szab meg az esküételre, dr. Tarjay Gyula főispán ajánlatára a közgyűlés úgy határozott, hogy a hadbavonultakra ez a határidő nem vonatkozik, sőt ezek még a fizetésüket is rendesen kapják.

A jelenlevő, újonnan megválasztott tisztviselők ezután letették az esküt. Az eskümintát dr. Küröz Jakab tb. ügyész olvasta.

A jegyzőkönyvet dr. Silbiger Bertalan vezette.

Végül Nikell József tanácsos lendületes szavakkal köszönte meg a közgyűlés bizalmát a megválasztottak nevében.

## Aranyat — vasért

Ujabb adkaoztak: Spinner Béláné, Kiss Mariska, Berger Rezső (Szikszó), Schwarcz Herman, Hegyesi Vilma, Hegyesi Juliska, Scheffer Franciska, Csapó Anna, Csapó Ilona, Haak Ilona, Blechner Sári, Lipsey Józsefné, Staub Berta, Klein Jenő, Boros Elemér, Varga Pálné, Pécsi Etel, Varga Juliska, Stengl Károly, Varga Jánosné, Bäder Erzsébet, Lax Anna, Bistey Irén, Rusznák Mária, Deme Juliska, Veress Mariska, Pollák Hermanné, Varga Zsuzsika, Széki Zsuzsika, Mell Gyuláné, Schwartz Margit, Deme Zsuzsika, Goldstein Mór, Varga Erzsébet, Paizs Etelka, Braun Rózsi, Groszman Bertalan, Fodor Pali, Pécsi Mariska, Kraj Sándor, Hisztay Gyula, Balogh Béla, Nagy Dezsőné, Sáfrány Zsigmondné, Főzy Sámuelné, Palotay Rezsőné, Papp Jánosné, Olter Anikó (Sajóörös), Sándor Erzsike, Orosz Józsefné, Filó Lajosné, — Szabó Erzsébet, Teumann Rózsi, Juhász Margit, Nyári Józsefné, Villányi Erzsike, Nyáry Ilona, Kobza Lajos, Petrik

Sándor, Somokyi János, Burián József, Géczy István, Burián Józsefné, Tóth Erzsébet, Mécs Erzsike, Mécs Julis, Melega Róza, Szikora Ilona, Dudás Annuska, Salap Irma, Misnyó Emma, Schwarcz Herman, Hankó Imre, Lánicz Ármán, Szepessy Erzsike, Szepessy Pista, Schwartz Zsófi, Schwartz Ilona, Jankovics Gyuláné, Petőfi Jánosné, Masek Sándorné, — Holc Istvánné, Kossanics Ilona, Deszberg Józsefné, Gouth Mariska, Valkó János, Kudlancsák Józsefné, Szilágyi József, Szilágyi Irma, Feldmann Margit, Sallay Zsuzsika, Kellner Irén, Luszitig József,

Puskás Antalné, Molnár László, Gáspár István, Stiber Antalné, Burgula Antalné, Gaál Józsefné, Edelenyi főszolgabíró (190 korona), Gáspár Gyula, Molnár Imréné. Izraelita hitközség (200 korona), Chevra Kadisa (100 korona), Edelstein Arnold, Kurz Gizella, Kurcz Flóra, Kurz Elvira, Kurz Jolán, Kurz Lipótné, Kardos István, László Aranka, Grósz Árminné, Horváth Lajosné, Horváth Lajos, Fischer Sámuelné, Weinstein Dávidné, Gránát József, Zeidner Vilmos, Svirloch Aranka, Schwarcz Herman, Weiszberger Ilona, Domán Mariska, Szolák Ilona, Fruditer

Helén, Fruchter Rózsi, Murányi Rebecka, Weiszhausz Dezső, Fried Dezső, Feldmann Klára, Jantal Györgyné, Baksa Erzsébet, Lehotay Barna, Lóczy Béla, Kerekes József, Csont Károlyné, Grósz Árminné, Fischer Ignáczné, Steiner Nóra, Steiner Sári, Rosenblüth Ilonka, Balogh Józsefné, György Katalin, Cukkermandel Sári, Bezsila György, Cukkermandel Száli, Csoma Aranka, Csoma Béla, Csellár Arnold, Csellár Arnoldné, — Hekkel Jolánka, Spiró Marcell, Vaktor Elza, Izsó Juliska, Izsó Jolán, Enget Károlyné.

# Visszautasítottuk az oroszok új offenzíváját Galiciában

## Heves harcok Przemyslnél

### ESEMÉNYEK TÜKRÉ

#### Kivonat a délutáni táviratokból

##### MAGYARORSZÁG.

— Ungban az oroszok heteken át nagy túlerőben voltak, de nem nyomultak előre. Most, hogy az egész vonalon vissza kell vonulni, többek között az Ungban és Beregben levő orosz csapatoknak is az a feladatuk, hogy fedezetet nyújtsanak a galíciai seregek visszavonulására. — Naponkint visznek fogolyszállítmányt Ungvárra.

— Uzsoknál ma hajnalban heves ütközet volt. Csafa fejlődött ki az ungi és beregi határ közötti terepen is. Ungvárra ma is sok foglyot hoztak.

— A máramarosi határvidéken az ellenség kiűzésére felvezényelt csapataink ma támadásba mentek át. Heves ágyú és puskatűzet zúdítottak a Miklós napot ünneplő, mozdulatlanul álló orosz csa-

patokra, amelyek a heves támadással szemben csak védekezésre szorítkozhattak azzal az egyetlen céllal, hogy a nehéz terepen lehetőleg rendben vonulhassanak vissza. Annvi kétségtelenül bizonyos, hogy itt minden további veszedelem fökéletesen elmult. — Az ellenségtől felszabadult vidék éhínségben van, amit a közigazgatás a legszükségesebb élelmiszerek és pénz szétosztásával enyhít.

##### GALICIA.

— Conrad vezérkari főnök ma a következő érdekes nyilatkozatot tette egy olasz szerkesztőnek:

— A harc főszíntere most Lengyelország és Galícia. — Itt fog megtörténni a döntés. — Szerbia másodrendű akció, amelynek a

megoldása szintén északon dől el. Az olasz lapok azzal vádoltak engem, hogy Olaszország ellen irányuló katonai politikát űzök. Ez nem igaz. Én, mint vezérkari főnök, csak kötelességemet teljesítettem, amikor gondoskadtam a monarchia összes határainak a megerősítéséről.

— Teljes a bizalmam a hadsereghez, amely bebizonyította, — hogy nálunk nincsenek nemzeti-ségi különbségek, mikor az uralkodó hívó szózata hallatszik.

##### ANGLIA.

— A yorki érsek a hartlepooli és scarboroughi flottatámadás áldozatainak temetése alkalmából ezt táviratozta:

— Ezeknek az embereknek halála országszerte azt a vágyat fogja megszilárdítani, hogy Anglia és szövetséges társai siessenek befejezni a háborút, hogy az embereiség ismét élvezhesse a béke jótéteményeit.

Hartlepoolban a sebesültek közül hárman haltak meg.

## ESTI TÁVIRATOK

### Oroszország nem segítheti Szerbiát

Bukarest, decemer 22. A Rjecs ma a következőket írja: A szerb események egyáltalában nem alkalmasak arra, hogy Oroszországot felmentsék ama gondok alól, amelyekkel Szerbia irányában viselkedik. Szerbia a monarchia egy új támadásának egyrészt hadiszereket híján, másrészt erőinek jelentékeny kiapadása folytán nem

tudna többé ellentállani. — Itt sürgős segítségre van szükség, de sem Görögországra, sem Romániára, sem Bulgáriára e tekintetben nem lehet számítani. Oroszországnak pedig — jegyzi meg szomoruan a cikkíró — egyáltalában nincs ereje, hogy Szerbiát tovább segítse.

### Eszád basa hadserege Szerbia ellen

Ancona, december 22. Egész Albániában nagy mozgolódás észlelhető a mohamedán albánok között a kalifa szent fetvájának kihirdetése óta. — A harcias albán törzsek közül már mintegy harmincezer fegyveres gyülekezett Esszad basa táborába. Ez a had-

sereg minden percben kész, hogy benyomuljon Szerbiába és megtámadja a szerb hadsereget. Az albánok háboruja azonban nemcsak résztvétel a szent háborúban, hanem egyúttal existenciális érdek, mert tudvalevő, hogy az albán határok megállapításá-

nál nagyon sok önkényes dolog történt Szerbia és Görögország javára. A mostani akcióban a malisszorok és a többi keresztény albánok is részt fognak venni, — annál is inkább, mert a kormánynak minden tagja azonosítja magát egy szerb ellenes háborúval.

### Német hydroplán Calais felett

London, december 22. A Times jelenti: Egy német hydroplán vasárnap két bombát dobott Calaisra, melyek azonban semmi kárt sem okoztak.

### Katonáknak

mindennemű felszerelések, sapkák, swejterek, hasmelegítő, labzárvédők, gamasnik, keztük, tri ok, sálka, hatászik nagyban és kicsinyben legolcsóbban beszerezhetők

### Herskovits Mór

egyenruházati üzletében  
Miskolc, Városház tér 19.

## Veszélyben az orosz balszárny

Milanó, december 22. A Stampa jelenti Szentpétervárról: Az osztrák-magyar csapatoknak a Dukla-szoroson át történt hirtelen és hatalmas előretörése erősen fenyegeti a Krakótól délre húzódó orosz balszárnyat. A hivatalos jelentés ezt a tény el is ismeri, de megjegyzést nem fűz hozzá. — A bazeli National Zeitung a lengyelországi osztrák-magyar-német győzelemről a következőket jelenti: Kell, hogy en-

nek a győzelemnek nagy visszhangja legyen az egész világon. Románia és Itália tudni fogják most, hogy honnan fúj szél. — A franciák, akiknek huszonöt millió orosz értékük van, pedig bizonyonyal álmatlan éjszakákat is fognak tölteni. Ugy látszik, hogy az angolok kénytelenek lesznek új szövetségest keresni, aki jó pénzért és szép szóért kész nekik a gesztenyét a tüzből kikaparni.

## Egy Zeppelin pusztítása Varsóban

Berlin, december 22. A Central News jelenti Varsóból: December 19-én Zeppelin-féle kormányozható léghajó jelent meg a város felett és tizenegy bombát dobott le a városra. Két épület

elpusztult és kilencven ember meghalt és ötven megsebesült. A következő napon egy másik német pilóta hat bombát dobott a városra.

## Az angolok elsüllyesztették egy norvég hajót

Hága, december 22. Tegnap hajnalban az angol hadihajók a nyílt, semleges tengerterületen lövéseikkel elsüllyesztették az Irma nevű, norvég lobogó alatt hajózó halászhajót. A személyzetnek sikerült csónakokon megmenekülnie, mert az összeütközés a

part közelében történt. A norvég sajtó ropant nagy felháborodással regisztrálja ezt az újabb sérelmet az eddigiek mellé és a kormány erélyes fellépését követeli. A londoni norvég követ máris interveniált ez ügyben.

## Angol ultimátum Hollandiának

Amsterdam, december 22. Itt állandóan hírek keringenek egy küszöbön levő ultimátumról, melyet Anglia intéz Hollandiához, hogy az angol flottát engedje szabadon keresztül a hollandi Schelde torkolatán át Antwerpen felé. Igy Angliának módjában

volna a németeket a tenger felől kiűzni Artwerpenből. Itt valószínűnek tartják, hogy ilyen ultimátum rövidebb vagy hosszabb idő alatt, de feltétlenül megérkezik Hágába. De általános a vélemény, hogy Hollandia az angol kísérletet el fogja utasítani.

## 12 német hadtest áll a Visztula és Wartha között

Róma, december 12. Az ideérkezett oroszországi jelentések szerint a Visztula és Wartha folyó között, továbbá a lodzi csatában 12 német hadtest vett részt. A leghevesebbek voltak a küzdelmek az orosz jelentések szerint Sztříkóv és Brzeziny között, hol a porosz gárda vezetett a támadásban. A Mlava-menti akciók minden különösebb esemény nélkül mentek végbe. Általában a

Visztulánál változást nem jelentenek az oroszok.

## Orosz sebesültek ezrei a román-orosz határszélen

Galac, december 22. A román-orosz határszél egyik városkájában, Rheinbe, az elmúlt napokban mintegy tízezer orosz sebesült érkezett Oroszország belsejéből. A szállítmányok jóformán kizárólag súlyos sebesültekből állottak. Ideérkezett hírek szerint a sebesültek legnagyobb része Lodz alól érkezett.

## Nikolajevics nagyherceg vágyakozik az orosz trónra

Budapest, december 22. A Vossische Zeitung haditudósítója jelenti Szófiából: Nikolajevics nagyherceg tényleg törekszik az orosz

trónra és ezért mellőzi az utjában álló nagyhercegeket és mellőzte Rennenkampot is.

# ÉJFÉL UTÁN

## A németek visszaverik a francia offenzívát

### Az ellenség súlyos vesztesége

Berlin, december 22. A nagy főhadiszállásról jelentik: Nieuportnál és Ypern vidékén általános a nyugalom. Francia területi csapatok által megerősített angol sereg tegnap és ma éjszaka kétségbeesetten támadott, hogy St. Hubert és Givenchy mellett december 20-án elvesztett állásait visszafoglalják, de támadásaikat visszautasítottuk.

Richebourgh vidékén sikerült régi állásaikba megvetni lábukat a franciáknak.

Franciáknak Albert vidékén, Compiègnétől északkeletre, Souain és Perthes mellett ellenünk tegnap intézett támadásait, súlyos veszteségeket okozva, visszavertük.

Az Argonneok nyugati részén egynéhány lövészárkot elfoglaltunk.

Argonneoktól keletre, Verduntól északnyugatra a francia támadásokat könnyűszerrel visszautasítottuk, miközben helyenként a legsúlyosabb veszteségeket szenvedték.

Joffre tábornoknak 1914. évi december 17-én kelt és tegnap nyilvánosságra hozott hadi parancsa a következő utóirattal végződött: „A hadiparancs ma este összes csapatokkal közlendő és megakadályozandó, hogy a sajtóba kerüljön.”

Kölnből jelentik, hogy Prodzyneki tengerész-aviatikus főhadnagy Dover felé repült és több bombát ledobott. Azt hiszik, hogy egyik bomba a pályaudvarra esett. Egy óra múlva visszatért. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Heves harcok Oroszlengyelországban

### A németek átkeltek a Bzura és a Rawka folyókon

Berlin, december 22. A keleti hadszíntéren, Kelet- és Nyugatporoszországban a helyzet nem változott. — Lengyelországban csapataink hevesen harcolnak a Bzura és Rawka szakasz birtoká-

ért. Több helyen már kieroszakoltuk a szakaszonként való átkelést. — Pilica jobb partján a szövetséges csapatok még harcolnak. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

### Frigyes főherceg elismerése

Budapest, december 22. A M. T. I. jelenti: Frigyes főherceg a krakkói várparancsnoksághoz sürgőnyt intézett, amelyben tel-

jes elismerését és megelégedését fejezte ki Krakó katonasága iránt.

### Katánánk helyzete a szerbek fogságában

Budapest, december hó 22. A Südslavische Correspondenz jelenti: A monarchiabeli foglyok nagyobb részét Monasztirban vannak elhelyezve. Helyzetük nem a

legkielégítőbb. Ruháikat és pénzüket elszedik. Rongyosan jarnak. A szerb tisztok panaszaikat nem hallgatják meg.

### Ahlers konzult szabadon bocsátották

Budapest, december 22. A M. T. I.-nak jelentik Londonból: Ahlers, német exkonzult szabadon bocsátották.

### Az orosz béketörekvések szószólója a cárnő

Budapest, december 22. A Giorنال de Italia szerint az orosz udvarban kifejlődő béketörekvések

szószólója a cárnő volt. Nikolajevics nagyherceg ellenezett minden béke indítványt.

## A francia exelnök Rómában

Budapest, december 22 A M. elnököt rendkívüli missióban Ró-  
T. I. jelenti: Loubet francia ex- mába küldik.

## Az oroszok súlyos vesztesége Galiciában

### A Latorca völgyében új harc Indult meg

Budapest, december 22. A öhadiszállásról jelentik: A Kár-  
pátokban a hegygerinc közelében, attól délre a Nagyág, Latorca  
és Ung folyók területén új harcok folynak.

Galiciában tegnap az oroszok ismét támadásba mentek át, a  
nélkül, hogy sikert értek volna el. Különösen a Dunajecz alsó fo-  
lyásánál szenvedtek súlyos veszteségeket.

A Nida mentén és Tomaschowtól délre fekvő területen kisebb  
ütközetek fejlődtek.

Przemysl előterében a harcok tovább folynak. Höfer, al-  
tábornagy. (Ministerelnökség sajtóosztálya.)

## Tisza előadása a háborúról

### A végső sikerig álljuk a küzdelmet

Budapest, december 22 A M. tartott. Kifejtette, hogy a hábo-  
T. I. jelenti: Gróf Tisza István rut ránk kényszerítették és a  
miniszterelnök ma délután a régi ránk kényszerített háborút becsü-  
országában „A háboru befo- lette álljuk és utolsó csöpp ve-  
lyása a nemzet jellemére“ cimén rünkig, a végső, biztos sikerig  
előkelő közönség előtt előadást folytatjuk.

## Az angol flotta bombázta Seebrücket és Heisstet

Budapest, december 22. A Vos- zelést. A flotta ezután eltűnt,  
sische Zeitung jelenti, hogy See- majd délben ismét visszatért, —  
brücket és Heisstet bombázta. A azonban lőtávolon kívül maradt.  
németek nem viszonyozták a tü-

## Szigorították az Angliában rekedt németek helyzetét

Budapest, december 22. A Ma- levő németekkel szemben tulszi-  
gyar Távirati Iroda jelenti: Am- goruak. Az összes naturalizálta-  
sterdamból táviratozzák, hogy az kat Sunderlandba internálták. —  
angol partvidék bombázása óta Másutt őrizetbe vették őket.  
az angol hatóságok a szabadon

## Franciaországban behívják a 18 éveseket

Budapest, december 22. A M. januárban a tizenhétéveseket is  
T. I. jelenti: Franciaországban behívják.

— **Bőregér.** Strausz János gyö- Adél szobaleányt — Haller; Blind  
nyörü zenéjü A bőregér-je kerül — Faragó játsszák.  
ma este színre a miskolci szín-  
házba. Eisensteint — Inke; Ro-  
salindát — Halmos; Frank fog-  
házigazgatót — Rátkay; Orloff-  
szky hereceget — Vágó; Alfrédet  
— Telekán; Falke — Császár;

**ADAKOZZUNK A  
VÖRÖS KERESZTNEK**

Nyomatott a kiadótalajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcon.

## HIREK

— **Karácsonyfa ünnepély a Jó-  
zsef szanatóriumban.** Szerdán d.  
u. 5 órakor a József szanatórium  
Urak-utca 12. szám alatti helyisé-  
gében karácsonyfa ünnepélyt ren-  
dez, amelyen az érdeklődő közön-  
séget szívesen látja.

— **Vakok karácsonya.** A hely-  
beli vakok intézete gyámoltjai ré-  
szére az alábbi karácsonyi aján-  
dók érkeztek: Réta Kálmán  
plébános 10 korona; özvegy Ku-  
baeska Istvánné 10 kor. Merkl  
Gyula 1 téli kabát, 2 nadrág, 2  
mellény. Az intézet gondnoksága  
ezuton is háláját fejezi ki a ke-  
gyes adományokért.

## SZINHÁZ

Műsor:

Szerda: A bőregér.  
Csütörtök délután 4 órakor, —  
délutáni árk: Cigánybáró.  
Pénteken délután fél 4 órakor:  
Tatárjárás; este 8 órakor Aren-  
dás zsidó.  
Szombat délután: Aranyem-  
ber; este: Mozikirály.  
Vasárnap délután: Nebántvi-  
rág; este: Sárga csikó.

### Segítsük

a hadba vonultak család-  
tagjait és az elesettek  
gyermekkeit!

### Megkezdődött a nagy karácsonyi olcsó elárúsítás.

Miskolcz város legolcsóbb  
bevásárlási forrása

### Radványi Ignác

Miskolcz, Széchenyi-utca 23. sz.

Női ruhaszövet szőnyeg, paplan, vászon  
áru és női fehérnemű üzlet.

Villamos megállóhely. Legyen szerencsém!

### Hadba vonultaknak!

Hygiénikus selyemingek és nadrágok,  
valódi jáger-féle gyapju téli alöbíngek,  
nadrágok és harisnyák, teveszőr mellé-  
nyek és takarók.

### Hadi teveszőr kabátok.

Tábori kaskótokra valódi himalája Na-  
nellek szürke és fehér színben, tábori hó-  
sapkák és érmelegítők legolcsóbban és  
legjobb kivitelben

### Rosenberg Gyula és Testvére

menyasszonyi kelengye- és női divat-  
áruházában kaphatók.

Teljes kórházi felszerelés!

## Uránia

Nagy Mozsószínház

Műsor december 23.

### A testvérharc.

Dráma 2 felvonásban.

Monaco, természetes. — **Az értékes  
kutya,** humoros. — **Allegria cso-  
port,** varieté. — **Az oroszánket-  
recben,** dráma. — **Móricz mint  
hősszerelmes,** kacagató.

Rendes helyára k.

Az előadások kezdete: rétköznap délután  
6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap  
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

## APOLLO

nagy mozsószínház  
WEIDLICH-palota

Műsor december 23. és 24-én:

Bravuros aviatikál sláger!

### Miként a sas.

Nagyhatású aviatikus dráma 3 felv.  
A női főszerepben: I YDIA QUARANTA  
és ALMIRANTE MANZINI a viághírű  
o. asz művész.

A háboru legújabb eseményei

Rendes helyárak.

Előadások kezdete rétköznapo  
kon d. u. 6 és este fél 9 órakor

KLEIN és LUDVIG könyvkötészete  
készíti a legtartósabb könyveket.

MEGJELENT:

## A MORATÓRIUM

Negyedik rendelet. Életbelépett  
1914. évi december hó 1. napján.

(A vonatkozó két rendelet eredeti hiteles szövege.)

Ára 60 fillér.

Kapható: Ferenczi B. könyvkereskedésében Miskolcz,  
a Pannónia-kávéház mellett.